

扶贫日前后

我国将启动多个专项扶贫行动

新华社北京10月12日电（记者林晖）国务院扶贫办副主任洪天云12日在国新办新闻发布会上介绍，今年扶贫日前后，我国将启动多个专项扶贫行动。

一是启动教育扶贫行动。教育部等部门启动实施教育扶贫全覆盖行动，全面覆盖贫困地区的学校、教师、学生和建档立卡贫困户。从学前教育、义务教育、普通高中、职业教育、高等教育、继续教育、贫困家庭学生7

个层面构建全领域结对帮扶关系，精确对准最薄弱领域和最贫困群体，加快贫困地区教育事业发展。

二是启动金融扶贫行动。人民银行等部门引导金融机构开展特惠金融精准扶贫工作。发行有关债券专项用于易地扶贫搬迁，支持建档立卡贫困户搬得出、稳得住、能致富。设立有关贷款，引导金融机构定向精准支持贫困地区发展特色产业和贫困人口就

业创业。大力推广扶贫小额信贷，为建档立卡贫困户提供5万元以下、3年以内、免抵押、免担保、基准利率放贷、扶贫资金贴息、建立风险补偿的小额信贷，让贫困户贷得到、用得好、还得上、逐步富。

三是开展民营企业扶贫工作。全国工商联等部门组织引导“万企帮万村”精准扶贫行动，积极提供对接平台，协调出台激励措施，鼓励民营企业通过投资兴业、吸纳就业、开发

资源、捐赠救助、智力帮扶等方式参与扶贫工作，推动贫困村贫困户实现精准脱贫。

此外，扶贫日期间有关部门还将构建社会扶贫服务平台，筹备成立扶贫志愿服务组织、启动社会扶贫信息服务网、支持中国扶贫开发协会成立“1017扶贫基金”等。工业和信息化部将协调运营商发送扶贫日公益短信，团中央、全国妇联也将组织开展系列扶贫工作。

图说中国

火炬传递弘扬长征精神



10月12日，在宁夏固原六盘山红军长征景区，两位火炬手在传递火炬。

当日，“薪火相传·再创辉煌”长征精神红色旅游火炬传递活动（宁夏站）在宁夏固原六盘山红军长征景区举行，30名火炬手由烈士后代、劳动模范、优秀党员等代表组成。

据了解，为纪念中国工农红军长征80周年，全国红色旅游工作协调小组办公室在全国15个省区的30多个重点红色旅游景区举办“薪火相传·再创辉煌”长征精神红色旅游火炬传递活动。

新华社记者李然 摄

股市大涨 沪指突破3200点



10月12日，股民在杭州一家证券营业部关注股票行情。

当日，沪深股市双双上涨，上证综指盘中一度突破3300点，以3287.66点报收，较前一交易日上涨3.28%；深证成指收于10961.36点，较前一交易日上涨4.00%。

新华社记者黄宗治 摄

蒋洁敏一审被判处有期徒刑16年

新华社湖北仙桃10月12日电（记者李鹏翔）10月12日，湖北省汉江中级人民法院一审公开宣判国务院国有资产监督管理委员会原主任蒋洁敏受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权案。法庭认定被告人蒋洁敏犯受贿罪判处有期徒刑十二年，并处没收个人财产人民币一百万元；犯巨额财产来源不明罪判处有期徒刑五年；犯国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑五年，决定执行有期徒刑十六年，并处没收个人财产人民币一百万元。同时，对蒋洁敏受贿、巨额财产来源不明的财物和滥用职权使他人获取的非法利益予以追缴，上缴国库。蒋洁敏当庭表示服判，不上诉。

法庭经审理查明，2004年至2013年，被告人蒋洁敏利用职务便利，为他人在项目建设、职务调整等事项上谋取利益，收受贿折合人民币1403.9073万元；截至2013

年8月31日，蒋洁敏个人和家庭财产、支出明显超过其个人和家庭合法收入，对于差额部分中的1476.6174万元的巨额财产不能说明来源；2004年至2008年，蒋洁敏在周永康指使或授意下，违反规定，为他人开展经营活动提供帮助，致使国家利益遭受特别重大损失。

汉江中级人民法院认为，被告人蒋洁敏的行为已构成受贿罪、巨额财产来源不明罪和国有公司人员滥用职权罪，依法应数罪并罚。到案后，蒋洁敏能够主动交代侦查机关尚未掌握的受贿事实，构成自首，还能够如实供述国有公司人员滥用职权事实，认罪悔罪，积极退缴全部赃款赃物，依法可予从轻处罚。据上，法庭依法作出上述判决。

人大代表、政协委员和各界人士70余人参加了旁听。

首届全国中小学生电影周拉开帷幕

新华社北京10月12日电（记者吴晶）记者12日从教育部获悉，以“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”为主题的首届全国中小学生电影周已拉开帷幕，旨在推动广大中小学生观看、评选优秀影片，培养学生正确的世界观、人生观、价值观。

电影周由教育部、国家新闻出版广电总局主办，内容包括由中小学生担任评委的推选影片活动，面向中小学生的电影展映活动，以中小学生为主题的微电影评审活动以及“中小学生电影教育的发展方向与策略”

论坛等。

主办方表示，首届全国中小学生电影周的举办，有利于中小学生观看到更多的优秀电影；有利于中小学生提高自己参与拍摄制作微电影的动手水平和创造力；有利于中小学生认识多彩的世界，提高艺术修养，培养健全的人格；有利于中小学生形成正确的世界观、人生观和价值观。专业论坛的举办和明星的加入也使得首届全国中小学生电影周成为儿童电影的创作、拍摄、放映的优秀平台，将逐渐扩大优秀儿童电影的影响范围，推进儿童电影更好更快的发展。

天津港爆炸事故受损小区启动电费退费业务

新华社天津10月12日电（记者毛振华）记者12日从天津滨海供电公司获悉，该公司已经启动了针对天津港“8·12”爆炸事故部分受损小区政府回购用户的电费退费工作。

据悉，滨海供电公司辖区内负责受损严重的启航嘉园、海港城、帝景公寓3个小区选择回购用户的电费退费业务。截至10月10日，共受理回购退费业务379户，退费金额约16万元。

办理退费用户在与政府签订房屋收购协议后，可持《签订受损住宅购房协议证明》、身份证、房产证、《收购房屋交验确认书》、购电证等证件，到滨海供电营业厅办理电费退费手续，结算后剩余电费金额以转账

方式退还到用户银行卡中，约10个工作日内完成办理。

据统计，启航嘉园、海港城、帝景公寓3个小区涉及用户4391户，其中万科海港城2719户，启航嘉园943户，帝景公寓729户。为顺利完成回购用户电费退费，及时解决用户相关问题，滨海供电制定了回购用户电费退费工作保障实施方案，分业务组、退费组、计量组、财务组4个工作小组，开辟绿色通道及时处理电费退费的业务受理、银行卡退费等相关事宜。

“我们在营业厅加设了专柜，接受爆炸事故受影响用户业务的咨询受理。”滨海供电相关人士表示，目前退费业务已经全面启动，预计将持续至11月中旬结束。